OKregi w roznych
przestrzeniach
metrycznych



Metryka

DEFINICJA

Niech X oznacza dowolny niepusty zbior. Metryka w tym zbiorze
nazywa si¢ funkcje d: X X X — [0, +0), ktora dla dowolnych
elementow x, y, z tego zbioru spetnia nastepujace warunki:

Ml:d(x, y)=0& x=y
M2: d(x, y) = d(y, x)
M3:d(x, y) < d(x, z) +d(z y)

Gdy d jest metrykg w zbiorze X, to para (X, d) nazywana jest
przestrzenia metryczng.



Okrag w przestrzeni
metrycznej

DEFINICJA

Okregiem o srodku w punkcie x 1 promieniu » w przestrzeni
metryczne) (X, d) nazywamy zbior:

Ox,r)={veX.dx y)=r}



Metryka euklidesowa

W przestrzeni R? metryke euklidesowa definiuje si¢ wzorem:

de(x, y) = x/(Jﬁ — x1 )%+ (2 — x2)?

A= (xq, x3)
B=(y1,¥2)




Okragg w metryce euklidesowe;j

Przyktad:
0((0,0),1) w (R?,d,)
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Okrag w metryce euklidesowej

Przyktad:
0((2,1),2) w (R?,d,)

0((2,1),2) = {(x,y) €R%: Jx—2)2 + (y — D? =2}
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Metryka taksowkowa (miasto)

W przestrzeni R metryke taks6wkowa definiuje sie wzorem:

dr(x, y) =lx; — y1l + |x2 — y5l
|

A= (xlv xZ)
B = (le yZ)




Okrag w metryce taksowkowej

Przyktad:
0((0,0),1) w (R?,d7)




Okrag w metryce taksowkowej

Przyktad:
0((2,1),1) w (R?,dr)

0((2,1), 1)={(x, y)eR% |x=2|+|y—1|=1}




Metryka rzeka

W przestrzeni R* metryke rzeka definiuje sie wzorem:

d,(A,B), gdy Ai B leza na prostej ortogonalnej do 0X

dg(x, y) = {de (A,C)+d.(C,D) +d.(D,B),w przeciwnym przypadku




Okragg w metryce rzeka

Przyktad:
0((0,0),1) w (R?,dR)




Okragg w metryce rzeka

Przyktad:
0((2,1),4) w (R?,dg)

0((2,1), 4) = {(x, y) € R*: 1+ + |y

Al
[ ]

BZAAN




Okragg w metryce rzeka

Przyktad:
0((2,2),1) w (R?,dg)

0((2,2),1) ={B,C}




Metryka centrum (kolejowa)

W przestrzeni R* metryke centrum definiuje sie wzorem:

d.(A,B), gdypunkty A4, B i (0,0) sg wspotliniowe

de(x, y) = {de(,q, 0) +d.(0,B),
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w przeciwnym przypadku




Okragg w metryce centrum

Przyktad:
0((0,0),1) w (R?,d¢)
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Okrag w metryce centrum

Przyktad:

0((2,1),4) w (R?,d¢)
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Okrag w metryce centrum

Przyktad:
0((2,2), VZ) w (R%,dc)

0((2,2),1) = {B,C}




